

民意盼立會選舉押後避疫

政研會四天蒐四萬聯署 居內地選民恐難回港投票



新冠疫情嚴峻，令不少人認為9月的立法會選舉應押後舉行。香港政研會日前發起「延後立法會選舉全民聯署」，僅四天內就已收到四萬人聯署，該會促請當局盡快回應民意。特區政府政制及內地事務局昨日表示，正不斷評估疫情對立法會換屆選舉的影響，會及早制訂各種預案。多名政界人士接受香港文匯報訪問時表示，人命最重要，面對來勢洶洶的疫情，與其勞師動眾舉辦一場缺乏公平的選舉，不如押後選舉期，全力抗疫，才是上策。

■香港文匯報記者 鄭治祖

政制及內地事務局昨日表示，考慮到疫情預計在短期內不會消退，會與食物及衛生局、衛生防護中心密切注視疫情發展，不斷評估疫情對立法會換屆選舉的影響，及早制訂各種預案。早前政制及內地事務局向立法會提交文件，指若選舉如期舉行，選民要戴口罩和即棄手套投票，有發燒症狀的選民會去特別投票間投票，每次用完會消毒。

政制局：正研各種預案

另外，當局考慮是否容許接受強制檢疫的選民暫時外出投票，或考慮在五個地方選區，各自指定一個投票站，或在個別檢疫中心設立投票站。至於確診患者就無法投票，醫院不會設立特別票站，亦不會分發選票到每張病床。社會上對押後選舉亦有頗大呼聲。香港政研會日前發起「延後立法會選舉全民聯署」，短短四天已收到四萬

人聯署。該會促請特區政府不能再猶豫，應盡快回應民意，宣布延後選舉一年，並讓現屆立法會議員延任一年，審議未完成的議案。

施榮懷：等投票易感染

全國政協人口資源環境委員會副主任施榮懷表示，從去年區議會選舉經驗，市民須排隊排上頗長時間，才能進入票站投票，今次新冠病毒的傳播速度相當快，票站屬人流聚集的高危地方，擔心若9月初進行投票，會爆發新一輪感染。他又指，隨著經濟結構改變，很多港人到內地工作或旅居，受到14天檢疫限制，無法返港投票，當局絕對不能因此而剝削這些人士的政治權利，在種種條件不配合的情況下，強行舉辦選舉，對任何人均不公平。

盧瑞安：索性延遲選舉

港區全國人大代表盧瑞安質疑，當

局為何情願要求選民戴口罩和即棄手套進入票站投票，甚至安排特別投票間讓有發燒症狀的選民投票，而不索性延遲選舉，反而做出這些事倍功半、勞民傷財的建議。

他又指，一些在內地工作的港人將難以回港投票，認為不應該因為他們要到內地工作，便剝削其投票權利。

陳曼琪：參選人難拉票

港區全國人大代表、香港中律協創會會長陳曼琪表示，現時香港疫情相當嚴峻，沒有什麼比人命健康更為重要。她說，選舉工程非一天的事情，而是涉及一段長時間的選舉拉票工作，參選人須與大量市民接觸。在目前疫情下，參選人難以展開選舉工程，對選民及參選人也不公平，若延遲選舉保護人命健康，是合理及可理解的做法，促請政府果斷評估及採有效防疫抗疫政策，不要拖泥帶水。

鄧家彪陸頌雄：「攬炒救港論」無腦無良

香港文匯報訊（記者 郭家好）工聯會立法會選舉九龍東參選人鄧家彪及陸頌雄昨日於秀茂坪擺街站，向市民派發宣傳單張及講解參選理念。鄧家彪表示，攬炒派取得逾半議席，只會無止境地癱瘓香港，呼籲市民要保護香港這個家園，不要讓香港成為中美鬥爭的漩渦。陸頌雄表示，工聯會一直致力爭取勞工權益，強調攬炒不等於社會改革，是不會帶來任何好處的。鄧家彪昨日與陸頌雄於觀塘秀茂坪擺街站，並指在抗疫期間街站都盡量變得簡約，甚至以揮手代替與市民握手。鄧家彪講解參選理念時強調，是次選舉十分關鍵，「到底是香港由深谷爬起來的機遇還是再次跳崖？」



■鄧家彪（左）及陸頌雄於觀塘秀茂坪擺街站，呼籲市民拒絕攬炒。

票，「但他們連議案是什麼都不清楚就投反對，根本是想綁架立法會，達到無止境地癱瘓香港。」他解釋，一旦香港被攬炒，「任何法案都被攬炒

派所反對，甚至有人為了解散立法會而想進入議會，將街頭激烈的衝突帶入議會，之後哪會有人敢在香港做生意？原本政府應有的服務如救護、消防、學校及社福等都會失去。」他批評，攬炒派想擊垮香港的未來，並指所有聲稱「攬炒才能救香港」的人是無智慧、無良心。他又提到，若當選後會提出重新審議空置稅、取消強積金對沖及為所有打工仔爭取17天勞工假期。陸頌雄表示，團隊的口號是「堅守九東，撐起勞工」，惟現時香港失業率高，市民面對開工不足問題，因此一定要拒絕攬炒這種政治騷擾，讓社會恢復法治及理性，製造更多就業機會，並強調攬炒不等於社會改革，是不會帶來任何好處。同區參選人還有黎榮浩、黃之鋒。

陳振英報名爭取連任金融界

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會金融界議員陳振英昨日上午在商界（第二）議員廖長江、中銀香港副總裁龔楊恩慈陪同下，報名參選立法會換屆選舉。陳振英表示，在家人和銀行同業支持下，決心競逐連任，希望運用自己專業知識、溝通技巧及積極工作態度，繼續服務金融業界及社會。陳振英的政綱包括代表業界積極向中央政府和特區政府建言獻策，爭取惠及香港金融發展的各項政策和措施，並把握粵港澳大灣區發展帶來的商機，以「理財通」為突破口，推動跨境

金融合作和發展。同時，凝聚業界智慧，加強與監管機構溝通和互動，達至業務經營安全性與靈活性的相對平衡。

他表示，會推動特區政府牽頭優化金融基礎建設，包括設立中央資料數據庫等，促進香港金融科技創新和應用，以驅動銀行的轉型發展、持續發展；努力將香港打造成全球金融科技網絡中的亞洲重要節點。他亦希望動員業界力量，落實普及金融，讓一般市民和小微企業能夠開立和使用銀行戶口，應付日常生活或生意營運資金往來的基本需要。



■陳振英（中）在廖長江（右）、龔楊恩慈（左）陪同下報名參選。受訪者供圖

十載心血爭建軌 梁美芬喜見成果

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為了爭取一條無障礙通道，究竟要付出多少年的努力？經民聯九龍西立法會議員梁美芬為了爭取在美孚港鐵站出口興建升降機，便用了十年的努力，其間向多個部門爭取，港鐵終於在2018年答應加建，預計2022年啟用。梁美芬昨日到美孚擺街站，她形容每次來到這裏，都別有一番滋味在心頭。回想當年，收到很多美孚居民的意見，希望方便長者和行動不便人士。她自此不斷約見官員、港鐵代表及平機會等，投訴美孚港鐵站A出口缺乏無障礙設施，並指出港鐵有可能違反《殘疾歧視條例》，花了十年時間，終於看見成果，居民出入變得方便。她表示，整個爭取過程絕不容易，但要感謝美孚居民的幫忙和一直的支持與信任，



■梁美芬昨日到美孚港鐵站外擺街站。

才能促成這件利民便民的美事，更令自己感到美孚是一個有情的社區。即使近日天氣炎熱，其義工仍然不辭勞苦出心出力協助，同時也有很多街坊朋友，主動走上前打氣，頂着太陽提出很多意見。梁美芬早前已宣布角逐爭取連任九西議席。同區已報名參選的有李安求。



■美娟擺街站

疫情持續，參加新界西直選的工聯會麥美娟，昨與其團隊成員劉展鵬到東涌開設街站，提醒街坊注意衛生、加強防疫。麥美娟表示，香港正面臨疫情和被攬炒威脅，市民須團結才能守護議會和香港，希望市民在9月6日投票支持她的團隊，一同「爭工道、止黑暴、保就業」。同區參選人有陳恒鎮團隊和鄭松榮。文：香港文匯報記者 鄭治祖/圖：麥美娟fb圖片



■阿舜會街坊

民建聯立法會九龍西議員鄭泳舜昨日到南昌公園向晨運街坊打招呼，提醒大家作適度鍛煉、保持身心健康，並謹記保持社交距離，時刻注意個人衛生。他相信，只要大家齊心、保持自律，做好防護措施，難關一定可以過去。文：香港文匯報記者 鄭治祖/圖：鄭泳舜fb圖片

市民批馮驊放生攬炒「初選」



■有市民到選管會外抗議，要求馮驊下台。

香港文匯報記者 攝



■有市民到政總請願，要求特首撤換選管會主席馮驊。

香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊（記者 子京）選舉管理委員會在本屆立法會選舉指引中未採納設立「關愛隊」和電子選票等建議，又對攬炒派搞違法「35+初選」不聞不問，多批市民昨日分別到選管會和政府總部外請願，抗議選管會未根據《檢疫及防疫條例》宣傳科學選舉秩序，並批評選管會主席馮驊涉嫌縱容選舉不公，要求其下台。

有市民昨日舉起印有馮驊頭像及「不食人間煙火 不反省 不作為」的標語，到選管會外示威。同日另有一批市民亦手持「選管會主席馮驊有濫職之嫌 強烈要求特首換主席」的橫額，在政府總部門外請願。

劉先生表示，本港疫情持續嚴重，排隊期間人流量大，擔心有潛在病毒傳播風險，馮驊對公眾合法、合規的需求置之不理，既不作為，就該退位。亦有市民指，選管會近期的一系列操作，不但漠視民意，未有堵塞選舉漏洞，甚至通過「放生初選」，縱容攬炒派黑箱作業，都反映了馮驊作為主席失職失責，必須嚴肅跟進。

戴粉帶頭違協議

由戴耀廷支持者發起所謂「三投三不投」facebook專頁，日前發帖暗寸參加九龍東「初選」攬炒派中人唔守協議，質疑九龍東出五隊爭三席係想分化票源，所以扮晒好心叫攬炒派參選人「以大局為重」，又呼籲只投前三，「為大局，如果候（參）選人唔肯自己團結，選民們要幫佢地（她）揀，尊重『初選』結果，ALL IN（全投）『初選』頭三」（下圖）。好明顯佢哋就係逼走位列第四及第五嘅「人民力量」譚得志（快必）同民主黨主席胡志偉，連網民都話九龍東一早有協議，最終要睇埋民調先決定出選隊伍，版主明顯係有心誤導人。

叫九東撇甩民調投前三

「三投三不投」先為「初選」落定義，即「所有選區，出選隊伍數目，都係以目標議席數目為上限，之後再針對九龍東嘅情況，『唯獨九龍東堅持要話『初選』結果唔計數，出5隊再爭過，爭到9月2日最後民調。』」暗指九龍東唔跟大隊係有罪。「三投三不投」就勸佢哋「希望九東各位候（參）選人都會以大局為重！」但擲轉面就叫所有選民投頭三，「為大局，如果候（參）選人唔肯自己團結，選民們要幫佢地揀，尊重『初選』結果，ALL IN『初選』頭三」，想飛起位列第四及第五嘅快必同胡志偉，更以「N之內係正選，N之外係後備」為原則，呼籲攬炒派槍口一致對外。

然而，有網民揭穿版主誤導他人，「Tsang W. K. Charles」問：「咁版主係咪認為九東應該違反協議，只容許『初選』頭3名報名正選？……九東協議係要睇民調，宜（啱）家想唔認數？」於是「三投三不投」死死氣氣回覆稱：「認數……協議有唔（無）規定選民奉旨一定要投俾（畀）第四第五？協議有無規定任何人都唔可以幫頭三名拉票？」

不過，都有好多「黃絲」跟住「三投三不投」嘅節奏走，喺post下面留言鬧爆九龍東。「星子」話：「九東攬（搞）咩呀，又要玩，又唔認數……」；「TK Tsang Tsang」大鬧：「痴×線！三席出五隊？咁洗（使）乜『初選』呀？我只會投『初選』頭三位置。」

立法會九龍東選區的參選人有鄧家彪團隊、黎榮浩、黃之鋒。 ■香港文匯報記者 郭家好

